



# Консультация для родителей

## «Наказание детей: как сделать это правильно?»

Проблема наказания детей – немаловажная в современном воспитании. Наказывать или нет? Если да, то как правильно это сделать, чтобы не унижить ребенка и сохранить его психическое здоровье? Если наказания никак нельзя избежать, оно должно следовать сразу же за поступком, - прошедшие события быстро стираются из детской памяти.

1. При любом наказании ребенок должен быть уверен, что оно справедливо, и что, даже будучи наказанным, он не остается без родительской любви, его по – прежнему любят.
2. Ни одно наказание не должно лишать ребенка возможностей для удовлетворения биологических и физических потребностей.
3. Ребенок должен быть информирован о том, за какие проступки проследует наказание и в какой форме.
4. Наказание ребенка должно носить временный характер. Например: «Ты лишаешься возможности играть в компьютер на три дня».
5. При наказании ребенка следует избегать оскорблений и приклеивания к нему ярлыков. Противдействию подвергается только поведение или конкретный поступок ребенка, а не его личность.

6. При наказании ребенка нельзя напоминать ему о его прежних проступках. Следует говорить с ним только о том, о чем он наказывается прямо сейчас.

7. Применяя наказание, нужно быть последовательным в предъявляемых к ребенку требований. Не следует прибегать к наказанию от случая к случаю.

*Воспитатель*

*Карапетян Д. С.*

